
 

 

 

Κοινοβουλευτική Ομάδα 
Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,  
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097 
e-mail :  ko@vouli .kke.gr,  http:/ /www.kke.gr 
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού και Υγείας 

 
Θέμα: Για τη συνεργασία του Υπουργείου Παιδείας με γνωστή εταιρεία στοιχηματισμού.  
 
 Η πρόσφατη συνεργασία του Υπουργείου Παιδείας με γνωστή εταιρεία 
στοιχηματισμού, στο πλαίσιο δράσεων “εταιρικής κοινωνικής ευθύνης”, προκαλεί εύλογα και 
σοβαρά ερωτήματα. 
 Την ίδια στιγμή, η εξάπλωση του διαδικτυακού τζόγου στις νεαρές ηλικίες αποτελεί 
διαπιστωμένο κοινωνικό πρόβλημα. Έρευνες στην Ελλάδα και διεθνώς καταγράφουν 
αυξημένη έκθεση εφήβων σε στοιχηματικές πλατφόρμες, πρώιμη επαφή με τον τζόγο μέσω 
ψηφιακών εφαρμογών, καθώς και ανησυχητική άνοδο συμπεριφορών εθισμού, οικονομικής 
επιβάρυνσης και ψυχοκοινωνικών προβλημάτων. Συγκεκριμένα, το 36% των Ελλήνων 
μαθητών έχει παίξει/στοιχηματίσει χρήματα σε τυχερά παιχνίδια το τελευταίο έτος – όταν ο 
μέσος όρος στην Ευρώπη είναι 22%  - το 7% των Ελλήνων μαθητών έχει σημάδια 
συμπεριφοράς εθισμού. 
 Η σύνδεση του αθλητισμού, της διασκέδασης και της «εύκολης επιτυχίας» με τον 
στοιχηματισμό επηρεάζει ιδιαίτερα τους μαθητές και τους νέους. 
 Μέσα σε αυτές τις συνθήκες, δημιουργείται σοβαρό ζήτημα από το γεγονός ότι ένας 
δημόσιος θεσμός, που υποτίθεται ότι έχει σαν αποστολή την προστασία και αγωγή των 
παιδιών, εμφανίζεται να συνεργάζεται με εταιρεία που δραστηριοποιείται στον χώρο του 
τζόγου, συμβάλλοντας αντικειμενικά στην κοινωνική νομιμοποίηση και κανονικοποίηση μιας 
δραστηριότητας με αποδεδειγμένες αρνητικές συνέπειες. Αυτές τις συνέπειες μάλιστα η 
κυβέρνηση τις αντιμετωπίζει με τη λογική «κόστους –οφέλους», οδηγώντας στην 
συρρίκνωση της δημόσιας και δωρεάν πρόληψης και απεξάρτησης, στην αλλοίωση της 
επιστημονικής τους προσέγγισης και στην ενίσχυση της ιδιωτικής πρωτοβουλίας 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κ. Υπουργός, τι μέτρα προτίθεται να πάρει η κυβέρνηση ώστε: 

- Να σταματήσει κάθε μορφή συνεργασίας σχολικών και εκπαιδευτικών φορέων με εταιρείες 
στοιχηματισμού και γενικότερα με επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον χώρο του 
τζόγου. 
- Να υπάρξει ολοκληρωμένο πρόγραμμα πρόληψης για τον διαδικτυακό τζόγο, τον εθισμό 
και τις εξαρτήσεις μέσα στα σχολεία, με ευθύνη του κράτους και επιστημονική στήριξη. 
- Να ενισχυθούν οι δημόσιες δομές ψυχικής υγείας, συμβουλευτικής και απεξάρτησης για 
εφήβους και νέους που εμφανίζουν προβλήματα ενασχόλησης με τον τζόγο. 
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